

Знамя ТРУДА

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР

Год издания 2-й Четверг, Цена
№ 69 (193) 11 июня 1964 г. 2 коп.

Визит Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта в Советский Союз



Москва. Беседа Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного Совета ГДР Вальтера Ульбрихта и Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.
Фото А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Он вывел ферму из отстающих

Птицевод колхоза имени Ленина И. Н. Кривенков вот уже более 30 лет работает в колхозе и за эту трудовую жизнь вложил немало своих сил в общественное хозяйство. Только механизатором он проработал 21 год.

За трудовые достижения Илья Николаевич был награжден орденом «Трудовой Красной Звезды».

В 1962 году правление колхоза предложило ему принять в свои руки птицеводческую ферму колхоза. Состояние птицы в колхозе тогда было очень плохим. Каждый год не выполнялся план продажи яиц, допускался большой падеж. В трудовых буднях прошел первый год. Многого не хватало на птицеводстве. Все нужно было наладить, привести в порядок. Сейчас условия для птицы лучше. Даже электричество у кур есть.

Зимой 1963 года в райцентре состоялось совещание птицеводов. Поехал

туда и Илья Николаевич. Внимательно слушал он рассказы опытных птицеводов. А приехав домой, взялся он за дело по-новому, часто сидел за книгами и журналами.

Рациональное использование кормов, своевременное кормление птицы с витаминными добавками, добросовестное отношение к труду дали положительные результаты. Так, в прошедшем году колхоз впервые не только выполнил, но и перевыполнил план продажи яиц государству. Сдано 64 тысячи штук вместо 60 тысяч по плану.

В этом году Илья Николаевич взял обязательство отправить государству 75 тысяч яиц. Потому и ухаживает за несушками старательнее. А они отлачивают ему яйца. В апреле он сдал государству 16 тысяч штук, в мае — почти 18 тысяч.

П. Антипин.

Товарищ Иосип Броз Тито прибыл в Ленинград

ЛЕНИНГРАД, 8 июня. Сегодня самолетом из Хельсинки в Ленинград прибыл президент Социалистической Федеративной Республики Югославии Иосип Броз Тито с супругой и сопровождающими лицами.

На аэродроме товарища

Иосипа Броза Тито и других югославских гостей встречали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, руководители ленинградских партийных и советских организаций.

(ТАСС).

Советует
Владимир Первицкий

Кукурузным плантациям — отличный уход

Наступил второй важнейший этап борьбы за высокий урожай — уход за посевами. Своевременная и высококачественная обработка плантаций имеет исключительно важное значение при механизированном возделывании кукурузы. Содержать поля чистыми, без сорняков, сберечь в почве как можно больше влаги — значит сделать хорошую заявку на успех.

Одной из основных мер борьбы с сорняками в начальный период развития растений является дождевое боронование. Его надо проводить обязательно через два-три дня после окончания сева. Агрегаты гусеничного трактора, сцепки С-18 и борон в нашем звене мы водим попеременно поперек направления сева. Этот агроприем очень эффективен: от него обычно погибает до 80 процентов однолетних сорняков в фазе нитевидных проростков. Однако значение боронования этим не ограничивается. Оно еще выравнивает засеянное поле, разрушает корку, уменьшает расход влаги.

В мае повсеместно прошли обильные дожди. Естественно, что на посевах кукурузы образовалась корка. Ее надо обязательно разрушить. Делают это боронованием по всходам. Его нужно начинать в момент, когда появятся два-три настоящих листочка, тем же агрегатом, что и при первой операции. Некоторые механизаторы не решаются проводить боронование по всходам, боясь повредить и присыпать растения. Эти опасения напрасны. Но, чтобы предохранить всходы от повреждения, бороновать следует на малой скорости, не более трех километров в час. Особенно надо быть осторожными на разворотах. Здесь следует снижать ход агрегата до минимума. Бороновать лучше по диагонали. На засоренных полях боронование по всходам обязательно, если даже нет корки.

Многие механизированные звенья сначала делают культивацию междурядий, а затем через несколько дней обрабатывают посевы гербицидами. Это не совсем верно. Практика работы нашего звена показывает, что надо в первую очередь проводить химическую и лишь потом механизированную обработку.

Химическая обработка в нашем звене проводится не на всей площади. Все зависит от засоренности участков. В прошлом году, например, опрыскивание гербицидом мы сделали на 300 гектарах из 700. На обработке посевов применили широкозахватный опрыскиватель ОНГ-ВИМ. С успехом можно использовать опрыскиватель ГАН-8 который имеется во всех хозяйствах. Таким агрегатом можно обрабатывать за день до 70 гектаров посева. Лучше применять гербицид аминную соль 2,4-Д. Доза на гектар — 700—750 граммов

Несколько слов о глубине культивации. Она должна проводиться послойно. Важно помнить, что корни кукурузы в первый период роста еще не заполнили междурядья. Поэтому первую культивацию делают на глубину 10—12 сантиметров. Она не приносит вреда культурным растениям, но зато подрежет проростки сорняков. Вторую культивацию надо проводить немного мельче — на 7—8 сантиметров, так как к этому времени корни кукурузы уже раскустятся и глубокая обработка может повредить растения.

СЛОВО К ДРУЗЬЯМ НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

действующего вещества. Это значит, что нужно полтора килограмма гербицида растворить в ста килограммах воды. Через два-три дня после химической обработки можно смело приступать к первой культивации. Но к этой работе надо хорошо подготовить машины, обратив особое внимание на регулировку культиватора. Ее следует проводить на ровной площадке.

Необходимо установить правильно секции. Лапки должны иметь одинаковую глубину. Не стоит оставлять слишком большие защитные зоны. Некоторые механизаторы, стремясь работать на повышенных скоростях, устанавливают защитную зону до 50 сантиметров. Этого не следует делать. При первой культивации, когда кукуруза еще маленькая, нужно работать с защитной зоной по 10 сантиметров с каждой стороны. При второй обработке можно несколько отступить от ряда.

Оснащение культиваторов лапками и бритвами, наплавленными сорняком, повышает производительность труда на междурядной культивации. Обычно рабочие органы культиватора быстро затупляются, плохо подрезают сорняки. Их надо снимать и затачивать через каждые 20—30 гектаров. На замену затупившихся рабочих органов механизаторы тратят ежедневно 15—20 процентов трудового дня. Наплавленные сорняком лапки и бритвы более износостойки, что обеспечивает значительное увеличение дневной выработки агрегатов. Надо, чтобы все механизированные звенья имели культиваторы с наплавленными рабочими органами.

Число междурядных обработок зависит от состояния поля и погодных условий. Мы обычно обходимся двумя культивациями. Но если выпадают обильные дожди, то число обработок следует увеличить. Это надо делать на сильно засоренных участках. Если же поле чистое, то не стоит без дела гонять агрегат; и почва от этого уплотняется, и производится лишние затраты.

Первую культивацию надо проводить обязательно в агрегате с прополочными боронками. Их устанавливают по центру рядка, но так, чтобы они захватывали и междурядья. При этом сорняки в междурядьях уничтожатся лапками и бритвами культиватора, а в рядках — зубьями прополочных борон. Важно только эту операцию проводить своевременно, когда сорняки в рядках не переросли. Не надо бояться повреждения кукурузы. Обычно погибает не более 1,5 процента всходов, но польза от такой обработки велика. Прополочные боронки уничтожают до 85 процентов всходов однолетних сорняков.

Ничто механизированные звенья лучше обеспечены минеральными удобрениями. Но следует подчеркнуть, что туки надо использовать с наибольшей отдачей. Практика нашей работы показала, что подкормку кукурузных плантаций лучше всего делать одновременно с первой культивацией. Чем это вызвано? Дело в том, что минеральные удобрения надо вносить как можно глубже, а первую культивацию мы делаем как раз на глубину 10—12 сантиметров. При второй же обработке мы можем заделать туки (Продолжение на 2-й стр.).

Советует
Владимир Первицкий

КУКУРУЗНЫМ

ПЛАНТАЦИЯМ — ОТЛИЧНЫЙ УХОД

(Окон. Нач. на 1-ой стр.) только на 7—8 сантиметров. Глубже нельзя, иначе будут повреждены корни кукурузы. К тому же в июне обычно у нас стоит сухая погода, верхний слой почвы иссушается. В таких условиях внесение минеральных удобрений — лишняя работа. Если же июнь будет влажным, то можно высеять суперфосфат и при второй культивации. Азотистые удобрения лучше всего применять в жидком виде. Сейчас в колхозах уже много культиваторов, оборудованных приспособлениями для внесения в почву аммиачной воды. Но надо помнить, что это удобрение приносит пользу только во влажное лето.

Выше уже отмечалось, что количество культиваций зависит от конкретно сложившихся условий. Наше звено, например, ограничивается двумя обработками. Последней культивацией обязательно должен быть создан рыхлый мульчирующий слой почвы на всей поверхности и в рядах, и в междурядьях. Для этого рабочие органы культиваторов надо расставлять

так, чтобы площадь в междурядьях рыхлилась на глубину 7—8 сантиметров, а окучники отбрасывали землю в рядок, засыпали сорняки в гнез-

те несколько часов, чтобы почва подсохла. Сырая земля в междурядьях сильно уплотняется колесами трактора, и когда наступает сухая погода,

жегется на урожае. Не следует в ущерб качеству увлекаться большой выработкой. Лучше меньше, да лучше. На первом плане должны быть оптимальные сроки и высокое качество.

В. ПЕРВИЦКИЙ,

звеньевой механизированного кукурузоводческого звена Кубанского научно-исследовательского института испытаний тракторов и сельхозмашин, Герой Социалистического Труда. (Газета «Советская Башкирия»).

СЛОВО К ДРУЗЬЯМ НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Если же рыхлого слоя не будет, то в летнюю жару будут появляться трещины, разрывающие корни кукурузы и приводящие к большим потерям влаги.

Может случиться, что кукуруза достигнет 65—70 сантиметров, а плантации надо рыхлить. Работы можно вести и в этом случае. Но надо уметь водить агрегат и прежде всего пользоваться малой скоростью. В прошлом году мы рыхлили кукурузу и тогда, когда она была выше 80 сантиметров. Правда, начинали работу не рано утром, а часов в десять, когда растения привянут.

Еще один совет. Не спешите приступать к уходу за посевами. Сразу после дождя подожди-

появляются трещины.

Нет нужды особенно доказывать, что все работы по уходу за посевами кукурузы надо проводить своевременно. Опоздание с этим непременно ска-

Машина, сохраняющая каротин

Из цехов Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского вышли новые машины — полунавесные двухбрусные косилки КДП-4 и новые оригинальные плющилки ПТП-2. На государственных испытаниях они показали высокие результаты.

У косилки КДП-4 два полотна, по два метра каждое. Новая машина более маневренна, работает со скоростью 8 км в час, скашивая за это вре-

мя травы с 3 га.

Одним из ценных веществ в сене является каротин-провитамин „А“. Он содержится в листьях травы. Как же сохранить листья, а следовательно и каротин?

Ученые, конструкторы создали плющилку. Работая в агрегате с косилкой, ПТП-2 подбирает скошенную траву и пропускает ее через валцы, расплющивая стебли. Листья же при этом не пересыхают. (ТАСС).



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Заслуженный агроном РСФСР И. М. Иванов более двадцати лет возглавляет Верхне-Муллинский овощной сортоиспытательный участок. Под руководством Ивана Михайловича проведена большая работа по выявлению лучших сортов картофеля и овощей для зоны Западного Урала. И. М. Иванов один из авторов нового сорта столовой моркови „осинская“.

НА СНИМКЕ: И. М. Иванов закладывает опыты по сортоиспытанию овощных культур. ФОТО Е. ЗАГУЛЯЕВА. Фотохроника ТАСС.

Вот к чему ведет безнаказанность

Коллектив шестой бригады Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза провел весенне-полевые работы шестого года семилетки на высоком агротехническом уровне. Посеяно пшеницы 1104 га, ячменя — 87 га, гороха — 110 га, льна — 75 га, ячменя в смеси с горохом — 70 гектаров.

А кукуруза занимает у нас 400 гектаров. На полях появились дружные всходы. Ожидаем хороший урожай.

Обидно только то, что отдельные рабочие и скотники совхоза начали с первых же дней травить хлеб скотом. Такие факты имели место у нас и в прошлом году. В результате чего мы получили урожай ниже своих возможностей. Если в других отделениях урожайность зерновых составила по 10 центнеров, то у нас — 8,8 центнера на каждом гектаре. А зеленой массы кукурузы мы получили всего-навсего по 30—40 центнеров. Тогда, например, сотни гектаров посева возле летнего лаге-

ря пропали, а на полях кукурузы остались жалкие высохшие стебельки. Все это — результат погрывы. Об этом была помещена статья в газете «Земля труда», а следо-

вательно, были извещены органы милиции и прокуратуры, но к виновникам погрывы со стороны их не было принято действительных мер, кроме нескольких предупреждений в административном порядке или наложения штрафа исполкомом сельского

Совета в размере 5—10 рублей. А погрыва продолжалась до завершения уборочных работ. Большинство она допускалась из-за беспечности и безнаказанности скотников.

Тревожный сигнал

Могут сказать, что улучшенное не вернешь. Нет, может быть газета повлияет на скотника Файзуллу Утямишева, который 22 мая этого года загнал свой скот на посевах кукурузы. Несмотря на предупреждение через несколько дней он опять

допустил погрыву на этом же поле. 31 мая потравлено 10 гектаров посевов пшеницы скотником Центрального отделения Леонидом Топченко.

Мы надеемся, что органы партийно государственного контроля, органы суда и прокуратуры в этом году будут реагировать на наши сигналы и пресекут всякие попытки к погрывам, которые наносят большой убыток.

З. Якупов,
депутат сельского Совета,
бригадир.

Пашут пар

Каждый день, когда я утром приезжаю для обмера поднятого пара, мне становится радостно. Как не радоваться, механизаторы работают с большим энтузиазмом. Прошло только пять дней с начала пахоты, а уже нет половины парового клина. Вот идет трактор Марата Балапанова. Ровно урчит мотор. Повади остаются перевернутые пласты,

тут же выровненные боронами.

— Ну, сегодня сколько? — спросил он, радостно улыбувшись.

— А как сам думаешь?

— Конечно, больше, чем вчера.

— Да! Вчера было 6,5, а сегодня — 7, — ответил я.

На смену ему приехал Рамс Субхангулов. Он работает еще лучше. За

смену вспахивает до 8—9 гектаров при норме 3,8 гектара. Глубина пахоты — 28—30 сантиметров.

Остальные ребята тоже не лыком шиты. Средняя выработка в смену Салимьяна Тавлыкаева составляет 8,6 гектара. Кузмы Карелина, Камила Муртаева, Киньябулата Исянбуева, Александра Михайлова, Закира Тавлы-

каева — более 6 гектаров.

Вспашка пара в нашем отделении началась 2 июня, как только был завершён сев яровых культур. Механизаторы дали слово, что 12 июня завершат эту работу. Я уверен, что они сдержат свое слово.

М. Юламанов,
учетчик Бузавынского отделения Актырского совхоза.

Хотя письмо не опубликовано

Меры приняты

От селькора М. Ибрагимова поступило письмо, где он сообщает о недостатках в работе коллектива Матраевской восьмилетней школы. Письмо было направлено в роно для проверки и принятия мер.

Заведующий роно Вахитов Х.И. ответил редакции, что в мае месяце проверено состояние учебно-воспитательной работы в Матраевской школе. Комиссия указала на наличие серьезных недостатков в работе коллектива. Результат проверки обсужден на педагогическом совете школы.

Знамя
ТРУДА

ЖЕЛАННЫЕ ДРУЗЬЯ

Без газет, журналов, книг, радио невозможно сейчас представить себе жизнь колхозника. Как желанные друзья, входят они в каждую семью нашего села Вильче-Золотое. Более трех тысяч газет выписывают мои земляки — чуть ли не по газете на каждого!

У многих стало жизненной потребностью каждый день узнавать, что происходит на огромных просторах нашей Родины и за рубежами. Дома, до работы или после нее, на ферме или в поле, в обеденный перерыв, люди жадно тянутся к печатному слову. Одни читают сами, другие слушают агитатора. Люблю наблюдать в это время людей, разговаривать с ними. Ведь каждому после чтения хочется поделиться мыслями и чувствами. И чего только не услышишь здесь! Какие жаркие споры разгораются порой вокруг интересной статьи или заметки!

Любовь к чтению и внутренняя потребность выписывать газеты и журналы возникли не сразу. Много пришлось поработать коммунистам и комсомольцам среди односельчан, чтобы в этом году удвоить подписку, чтобы каждая семья выписывала газету или журнал.

Каждая семья комитет колхоза вплотную занимается организацией подписки, считает ее очень важной частью массово-политической работы. Мы опираемся на широкий актив — членов общественного со-

Рассказ М. Г. Моторного, секретаря партийного комитета колхоза «Перемога» Боршовского производственного управления Тернопольской области

вета по пропаганде и распространению печати и общественных распространителей газет и журналов. Совет был создан при парткоме осенью прошлого года. Состоит он из девяти человек. Возглавить его партком поручил мне. В совет вошли прежде всего люди, которые не только любят посидеть за газетой, журналом, книгой, но и активно приобщают к этому других. Это самые авторитетные колхозные вожаки, наиболее уважаемые люди из сельской интеллигенции — директор школы, заведующий библиотекой и другие.

С помощью членов совета партком подобрал и утвердил 59 общественных распространителей печати. Эту работу мы поручили наиболее подготовленным и авторитетным товарищам. Пропагандистами газет и журналов среди населения стали бригадиры, звеньевые, агитаторы.

Если общественный распространитель испытывает затруднения в своей работе, ему на помощь приходят члены совета: вместе с ним они идут в дома колхозников, советуют, что целесообразнее выписать с учетом производственных и культурных инте-

ресов. Они же напоминают о продлении подписки, если она на исходе, бьют тревогу, когда случаются перебои в доставке газет и журналов.

Духовные запросы жителей Вильче-Золотого за последние годы неузнаваемо выросли. Подумать только, в селе, входившем до 1939 года в состав панской Польши, никто не имел среднего образования. Только 15 процентов жителей, да и то одни мужчины, имели за плечами четыре класса. Остальные не могли даже расписаться. Самыми «образованными» были князь Сапега, его управляющий, поп Гребенюк да единственный на селе учитель. А народ «просвещали» две церкви, костел, монастырь...

Сейчас у нас 24 человека с высшим образованием, более ста пятидесяти — со средним. Неграмотных нет вовсе. В колхозе имеются средняя и три начальные школы, клуб, пять библиотек, читальный зал.

Прочли мы как-то в «Сельской жизни» об использовании мочевины в животноводстве. Посовещались с активом и решили применить ее у себя. Вначале на каждой ферме выделили по небольшой группе коров. Через некоторое время, убедившись, что жирность молока поднялась, стали давать мочевины всем коровам.

Колхозники говорят за это нашей печати большое спасибо!

Памяти Джавахарлала Неру

8 июня в Москве состоялось собрание представителей общественности Москвы, посвященное памяти премьер-министра Индии Джавахарлала Неру — выдающегося государственного деятеля нашего времени, большого и искреннего друга Советского Союза.

Памяти великого сына Индии посвятил свою речь первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Затем с речами выступили посол республики Индии в СССР Трилоки Н. Кауль, председатель советского комитета за-

щиты мира Н. С. Тихонов, председатель советского комитета солидарности стран Азии и Африки Мирзо Турсун-Заде, главный инженер проекта Бхилайского металлургического завода В. В. Воеводин и другие.

Собрание представителей общественности Москвы направило телеграммы Президенту республики Индии Сарванали Радханкришну и премьер-министру Индии Лалу Бахадру Шастри, а также общественным организациям Индии.

(ТАСС).



Скорбная минута

Сотни тысяч индийцев собрались 8 июня на месте слияния рек Джамны и Ганга, чтобы отдать последнюю дань любви и уважения покойному премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру. Здесь, недалеко от Аллахабада, родины Неру, состоялась торжественная церемония «захоронения» первой урны с частью праха покойного.

Урна с прахом Неру, а также вторая урна — с прахом его жены Камалы, умершей 28 лет тому назад, на катере доставляются на середину реки. Обе

урны опрокидываются над водой.

(ТАСС).

Бастуют 2 миллиона

ЛИМ. 24-часовую забастовку провели почти 2 миллиона итальянских батраков, испокоников и арендаторов. Объединение крупных землевладельцев, писала в связи с этим газета «Унита», затянула веревку так, чтобы труженики деревни не могли больше терпеть. Крестьяне хотят заставить объединение крупных землевладельцев начать переговоры о заключении единого общенационального трудового соглашения с батраками и продолжить прерванные переговоры о таком же соглашении с испоконниками и арендаторами.

Крупные землевладельцы уже два месяца отказываются вести такие переговоры.

Новое на Занзибаре

АКРА. На Занзибаре с целью укрепления национальной экономики проводятся экономические преобразования. К концу этого года будут национализированы все предприятия. На Занзибаре запрещается использование детского труда. Несоблюдение это постановление грозит тюремное заключение.

(ТАСС).

40 ЛЕТ ЮЛДЫБАЕВСКОЙ ШКОЛЕ

Такая надпись на кумаче привлекает внимание каждого, кто проходит в эти дни по улице Кооперативной нашего села.

Да, Юлдыбаевская средняя школа готовится к большому празднику: настоящий учебный год — юбилейный в ее жизни.

Давно, а вернее в 1924 году в Юлдыбаево открылась первая советская школа первой ступени с трехлетним обучением. Дети нашего села, отцы, деды и прадеды которых непокоренные веки знали лишь один зурьжик религиозных догм в медресе, впервые приступили к ознакомлению с науками.

Открылась школа, но ничего абсолютно не было: ни здания, ни учебных пособий. И очень туго приходилось ее первому учителю Кунакасову Абдулгалиму Мифтаховичу, окончившему Уфимское «Мадрасаи Галии» — прогрессивное для своего времени учебное заведение. Да еще не давали покоя зажиточные сло-

деревни, они одурманивали неграмотное население, пугали их потусторонней карой за изучение безбожных предметов, учителю дали прозвище «Дапри» (атеист). В конце концов, Кунакасов вынужден был оставить село и школу.

Последующим учителям — Еникееву, Валееву, Хасовой — тоже не легко приходилось.

Лишь после раскулачивания паразитических элементов учителя вздохнули облегченно. И как раз в эти годы (1930) создавалась опорная школа с четырехлетним обучением, первым заведующим которой был Шаяхмет Галиахметович Атангулов (в настоящем парторг данной, но уже средней школы). А спустя четыре года она преобразовалась в НСШ (неполная средняя школа), где первым директором работал Сайфулла Султангареев.

В 1937 году образовался новый район с центром в селе Юлдыбаево и параллельно с ним семилетняя преобразовалась в сред-

нюю школу. Но, волею неожиданной судьбы, долго ей не удавалось иметь выпускников: парни самого старшего — девятого — класса в сорок первом году ушли на фронт, а все девушки, окончив двухмесячные курсы, разошлись учителями.

Только в 1950 году, после тринадцати лет существования, она вручила первые аттестаты зрелости десяти своим выпускникам. Из них восемь получили высшее образование!

За 40 лет в стенах данной сельской школы учились сотни, тысячи, которые овладели самыми разнообразными специальностями, трудятся в различных уголках республики и страны. Это врачи Гуддус Тугузбаев, Хабир Атангулов, Магинур и Лилия Шариповы, Фазила Максютова, агрономы Анвар Казакбаев, Гильметдин Шарипов, Ахметхан Юланов, зоотехник Факил Хакимов, учителя Айтбай Надыргулов, Флора Муталлапова, Забах Кашка-

ров, Флора Сальманова, Урал Атангулов, инженеры Хуснитдин Аиткулов, Абдулхай Туляков, Айрат Бадреев, Киньягайея Сараяв, журналисты Акмал Саптаров, Ахнаф Дильмухаметов, юристы Зайнулла Аиткулов, Фазыль Ишкулов и многие-многие другие.

Все они с благодарностью вспоминают учителей, которые долгие годы работали в Юлдыбаевской средней школе: Рахматуллина Мукима Бадреевчи, Атанова Курбангайея Хусановича, Стасеева Георгия Константиновича, Стороженко Анну Сергеевну, Фазылова Фазиза Фазыловича, Музафарова Мухамета Гатиятовича и других. Почтаillon каждый день приносит им и школе письма со всех концов страны.

И вот 21 июня соберутся они в родную школу, которая дала им аттестаты в вузы и путевку в жизнь.

Добро пожаловать! Муслим Абсалямов. с. Юлдыбаево.

Знамя ТРУДА

ТИШЕ! ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ



ПЕРВОЕ ИЮНЯ— день наступающего лета, а для учеников выпускных классов— начало первых экзаменов. В этот день выпускники одиннадцатого класса Акъярской средней школы держали первый экзамен.

Чисто убранный класс. Запах цветов наполнил комнату. Стол переливался красным бархатом. А в коридоре— волнения выпускников. У них только и разговоров: какие темы будут преподнесены им.

Но вот их размышления прервал голос учителя, предложивший занять места в классе.

Предел волнений наступил. Сейчас им прочитают

темы и... и тогда должны сказаться знания, накопленные за школьные годы. Шумливых прежде, сейчас их не узнать. Вдумчивые, серьезные сидят они за партами и пишут экзаменационную работу...

Результат первого экзамена сообщили на следующий день. И было очень приятно слышать, что в одиннадцатом «Б» классе

не оказалось ни одной тройки. Авторами сочинений, написанных на отлично, оказались П. Дмитриев, З. Кунакасов и ряд других выпускников.

В восьмых классах в этот день успешно сдавали алгебру.

Следующими экзаменами у одиннадцатого класса были по истории и обществоведению. Отличные знания показали по этим предметам В. Бурик, В. Лизогуб, В. Кузнецова и другие. Восьмиклассники писали изложение. Хорошо выполнили его Полина Канеева и Люба Бакурова.

ДНЕМ позже начались вступительные экзамены в Стерлитамакский госпедinstitut на очное и заочное отделения. На эти экзамены съехало много работников колхозов и совхозов нашего района. Пятого июня у них был последний день экзаменов. Успешно выдержали их 24 товарища.

А. Петров.



На верхнем снимке ученики 8 „Б“ класса на консультации. Внизу Л. Карабашева и Р. Байгускаров во время сдачи экзаменов в Стерлитамакский госпедinstitut.

Результаты показали, что они оба успешно сдали все экзамены. Теперь— в ВУЗ. Доброго пути вам, земляки!

Фото В. Усманова.

Как хорошо на Талкасе!

Восьмиклассники Ямансваской школы вот уже третий год в конце учебных занятий на велосипедах отправляются в походы.

В первый год по Сакмару они ездили в Сабырово, оттуда в Переволочан и Бурибай.

В следующее лето был организован поход по изучению населенных пунктов и памятных мест, расположенных по реке Зилан.

В этом году учащиеся 8 „А“ класса на велосипедах коллективно отправились на озеро Талкас. В первый же день похода они преодолели путь в 80 километров и доехали до Талкаса. Остановились в местечке Кара-таш на склоне горы Ирендык,

прямо под ними сверкает зеркальная гладь Талкаса, с левой стороны видать, как на ладони, село Исыново, а справа— пионерский лагерь.

Участники похода побывали у отдыхающих пионеров, в доме отдыха, который расположен тоже недалеко от озера, бродили по Ирендыку, слушали легенды и рассказы местных жителей, связанные с историей озера и Кара-таш. Ознакомились с богатой и красивой природой Ирендыка, своими глазами видели и любовались рыбами, населяющими озеро.

Восьмиклассники на Талкасе были два дня и довольными вернулись из похода.

Наш. корр.

Спасибо тебе, школа родная!

Как будто это было только вчера: робко сел за первую парту. Нас, восьмиклассников, было очень много: из всех средних школ бывшего Матраевского района. Фаниль Аскарлов— из Сабырова, Гильмитдин Каскинов— из Юмагузина, Мансур Хамитов— из деревни Балитово, Галия Халитова— из деревни Алгаза Баймакского района и многие, многие другие.

За три года пребывания в школе мы получили многое. Нас учили разные учителя, с разными характерами, по-разному предметам. Я и сейчас с благодарностью вспоминаю своих учителей. Среди них Антбай Хусанович Надыргулов, классный руководитель 10 класса, Григорий Григорьевич Ишаев, учитель русского языка и литературы, Анна Сергеевна Стороженко, учительница русского языка и литературы, Валий Даутович Зуфаров, учитель математики, Флора Вудатовна Муталлапова, учительница немецкого языка, Леонид Георгиевич Юрин, учитель химии. Я от души благодарен бывшему директору Юлдыбаевской средней школы Мухамету Гатиятовичу Музафарову, который сейчас работает завучем школы-интерната г. Уфы.

Я окончил десятилетку в 1957 году. Школа позади. Но школьные годы навсегда остались в моей

памяти. Это дорогое, светлое воспоминание. Школа дала мне основное знание. Там, в стенах Юлдыбаевской средней школы, я стал комсомольцем.

Школа и учителя научили нас любить труд, уважать человека труда.

Антбай Хусанович Надыргулов, ныне завуч Юлдыбаевской средней школы, навсегда останется для меня другом, товарищем и братом. Это к нему яду я всегда, когда мне нужна помощь, деловой совет.

Вот уже несколько лет я сам работаю в школе, учу детей. Теперь еще сильнее почувствовал всю трудность учительской профессии. Теперь я четко представляю, каким талантом, какой энергией должны были обладать наши любимые учителя, чтобы дать нам путевку в большую жизнь. А ведь среди нас были питомцы разные, с разными характерами. Широкие дороги открываются перед нашими советскими людьми. Мои одноклассники, а их было 36 озорных и веселых, трудятся, учатся. 21 июня этого года будет отмечаться 40-летие Юлдыбаевской средней школы. И в этот день хочется сказать от всей души: «Спасибо тебе, родная школа! Спасибо вам, дорогие учителя!»

Д. Муртаев,
бывший выпускник.

Из зала суда

ХУЛИГАН НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

Акъяловский сельский клуб был переполнен людьми. То там, то здесь слышны восклицания: «Янтура Байгузин, Янтура»... В чем же дело? Может быть, Янтура Байгузин, как депутат Акъяловского сельсовета решил собрать население в сельский клуб по случаю какой-нибудь новости?

Но через некоторое время раскрывается суть дела. Члены суда за столом занимают места. Народный судья Ш. Багишаев объявляет суд открытым.

На скамье подсудимых— Янтура Байгузин, тракторист колхоза им. Салавата. Женат, на иждивении 5 детей и мать. 28 марта, изрядно выпив, он заходит в Акъяловский сельский магазин и спрашивает в долг водку у продавца Ихсана Байгускарова. Тот не дал. Отсюда и началось. Он угрожает продавцу, ругая его самыми последними словами, и намеревается ударить. Но пошло Нурисламу Акъялову, который

хотел призвать к порядку хулигана.

Продавец закрыл магазин и ушел домой. Янтура, увидев, что магазин закрыт, пришел на квартиру к продавцу. А Байгускаров отказался отпустить ему водку. Янтура бросился на Ихсана, но тот увернулся. Тогда хулиган попытался взломать дверь. Никто не мог подойти к нему, а кто пытался, тому попадало. Он даже не пощадил старика Судеймана Байгускарова, пытавшегося успокоить его.

Население очень возмущено поведением Янтуры Байгузина. И только из-за членов семьи суд не применил к нему строгие меры наказания, и осудил его к одному году принудительных работ с удержанием 20 процентов из зарплаты. Избиратели отозвали его из депутатов сельского Совета.

Ф. Абдулменова,
заседатель народного суда.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

Письмо в редакцию

На заброшенной остановке

Напротив деревни Искужа по шоссе Баймак—Зилан висит старая чуть узнаваемая вывеска автобусной остановки. Под мостом более тридцати человек, с нетерпением ждущих автобус. Бушует ветер. Вскоре пошел проливной дождь. Пассажиры не находят места, где бы укрыться от дождя. Многие ушли в деревню, расположенную в 300—400 метрах от остановки.

Когда люди разошлись, подошли сразу два автобуса. В них сели только те, кто остался ждать под дождем. Так бывает здесь всегда.

Давно построили дорогу. Но нет до сих пор места ожидания для пассажиров. Дети, пожилые люди в зимние морозы и снег, в осеннюю холодную слякоть вынуждены стоять под открытым небом.

Не пора ли построить здесь хоть какой-нибудь навес?

М. Муратов,
депутат сельского Совета.